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Fyil i tydlist pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn

samt slutforhor eller mellanférhor med ordningsnummer. Examenprogrammen a&r ARK, AUT, BIO, EST,
ENTL, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Vid detta mellanforhor far varken raknare eller tabellsamlingar anvéndas.

Om

ni misstinker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!
Bestdm massan m hos kroppen

W = {(z,y,2) € R¥z? +y*+ 2? < 1,2,y > 0}

(W ar alltsa en fjirdedel av enhetsklotet ), om densiteten
i punkten (z,y,2) € W ges av f(z,y,z) = xy.

(Svar: m = 2/15.)

Bestdm massan m hos den trianguldra platskivan
S—={(x,y, 2] € R*x+2y+3z=0,2.y.2> 0}

(se figuren till hoger), om area-densiteten i punkten
(r,y,2) € Sgesav g(r,y,z) =z +y+ 2

(Svar; m = 11y/14.)

hir.y, z) = arctan(x/y) + arctan(y/z) + arctan(z/x) dr
definierad i forsta oktanten {(z,y,z) € Rz, y,z > 0}.
Visa att h &r harmonisk i sin definitionsmangd, dvs. att

Visa att differentialekvationen (y*e* — z)dx + 3y*(e* +
d
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1)dy =0

(eller ekvivalent: yPe® — x + 3y?(e” + 1)%2 = 0) &r exakt samt bestdm losningen y(z), som

d
satisfierar begynnelsevillkoret y(0) = 2.

Glom inte att fylla i kursutvarderingen.
Tack for den gangna terminen. Ha en trevlig sommar. Georg M.

Nyttiga (7} formler:
cos? &+ sin? 0 = 1, cos(20) = cos? ¢ — sin® ¢, sin(20) = 2sin ¢ cos ¢
> costd = L1+ cos(20)).sin” ¢ = L1~ cos(29)).

=Int+C, [ f‘f%; = arctant + C, [ V2 + a?dt = ; N
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a?+ L In(t + V2 +a?) + C.




